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Uzbekistán – mezi nebem a zemí

Téma uvede dokumentární film Mezi nebem a zemí / Between Heaven and Earth (Masha Novikova, Frank Van den Engel / Netherlands / 2007 / 72 min., rusky, uzbecky s českými titulky)
Vizuálně strhující snímek vypráví příběh starých přátel Achata a Tursuna Aliho. Oba se vyučili cirkusovému umění u stejného učitele v jižním Uzbekistánu, oba založili vlastní kočovné cirkusy. Oba se také angažovali v politice a byli aktivními členy později zakázané politické strany. Nedávné události v Uzbekistánu, kterému vládne tvrdou rukou diktátor Islam Karimov, však jejich životní cesty rozdělily. Okouzlující atmosféra tradičních cirkusů, provazochodců a akrobatů se ve filmu prolíná s nenápadným, zato však všudypřítomným strachem z represí. Achat, který strávil za protirežimní činnost několik let za mřížemi, se i nadále angažuje za práva nespravedlivě perzekuovaných. Jeho přítele Tursuna však už zajímá pouze jeho cirkus.

Po projekci debata s Věrou Veselou, výzkumnou pracovnicí Ústavu mezinárodních vztahů a Tomášem Vlachem, reportérem České televize.

Partnerem večera je DEMAS - Asociace pro podporu demokracie a lidských práv. 
Vstup 50 Kč

Pro členy a členky Klubu přátel Člověka v tísni vstup zdarma (po předložení kartičky KP Čvt)
Filmově-debatní večery se budou konat v Ballingově sále v nové budově Národní technické knihovny (Technická 6, Praha 6 Dejvice)
Večer na téma Uzbekistán – mezi nebem a zemí byl podpořen z prostředků Ministerstva zahraničních věcí ČR v rámci Programu transformační spolupráce ČR.
www.clovekvtisni.cz/matepravovedet
Staňte se členy naší facebookové skupiny, budete informováni o aktuálním programu:
http://www.facebook.com/group.php?gid=255795715437&ref=mf
