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Vážení přátelé, 

naposledy v roce 2010 Vás srdečně zveme na filmově-debatní večer z cyklu Máte právo vědět.
9. 12. 2010 / 19.00 

Rádio Svobodná Evropa – (la)dění za železnou oponou
O historii a činnosti Rádia Svobodná Evropa a jeho vlivu na dění v nesvobodných zemích a o nových typech ideologicky laděných vysílání, která se šíří například na Středním Východě, budou diskutovat  ředitel Rádia Free Afghanistan Hashem Mohmand a dlouholetý ředitel české redakce RFE/RL Pavel Pecháček, který dnes působí jako poradce prezidenta tohoto rádia. 
Diskusi bude předcházet projekce filmu Srdečné pozdravy do Ruska / To Russia With Love (režie Christian Bauer, Německo, 2008, 58 minut, anglické znění, simultánní tlumočení do češtiny).  
Dokumentární film Srdečné pozdravy do Ruska vypráví o studené válce netradičním způsobem – skrze historii a činnost Rádia Svobodná Evropa, které vysílalo do zemí za železnou oponou. Rádio Svobodná Evropa a její sesterská stanice Rádio Svoboda byly od prvopočátku trnem v oku východoevropských vlád, které, aby jim zabránily vysílat, se neštítily ledačehos. Pro obyvatele v zemích pod sovětskou nadvládou však byla stanice často jediným zdrojem informací a zpráv bez cenzury. Dnes je Rádio Svobodná Evropa chápáno jako jeden z faktorů, který přispěl k nenásilnému konci studené války.
Film i diskuse budou simultánně tlumočeny do češtiny.

Vstup 50 Kč.

Pro členy Klubu přátel Člověka v tísni a Skutečné pomoci vstup zdarma. 

Ballingův sál Národní technické knihovny,  Technická 6, Praha 6 - Dejvice 

www.matepravovedet.cz
Staňte se členy naší facebookové skupiny, budete informováni o aktuálním programu:
http://www.facebook.com/group.php?gid=255795715437&ref=mf
