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Vážení přátelé, 

srdečně Vás zveme na první letošní večer z cyklu Máte právo vědět:
13. 1. 2010 / 19.00 

Volby v Bělorusku: Lukašenkova nadílka
Jak dopadly prosincové prezidentské volby v Bělorusku, co hrozí obviněným aktivistům a bývalým kandidátům na prezidenta a jaké jsou možnosti politického vývoje. O tom budou diskutovat běloruská aktivistka a nezávislá pozorovatelka voleb Enira Branitskaya a Vladislav Jandjuk, mluvčí běloruské exilové vlády.
Diskusi bude předcházet projekce filmu Kalinovského náměstí / Plošča (režie Yuri Khashchevatski, Estonsko, Bělorusko, 2007, 73 minut, původní znění s českými titulky).  
V březnu 2006 se v Bělorusku konaly prezidentské volby. Přestože do nich vkládala opozice i světová veřejnost velké naděje, zmanipulované volby potřetí za sebou vyhrál Alexander Lukašenko, když podle oficiálních výsledků získal více než 85 procent hlasů. Známý běloruský režisér Jurij Chaščevatskij byl jedním z pozorovatelů událostí, které volby provázely. Točil předvolební mítinky, prohlášení prezidentských kandidátů, dění na protilukašenkovských demonstracích i rozhovory se zatčenými odpůrci režimu. Ve svém filmu Kalinovského náměstí dokázal, podobně jako ve svém předchozím snímku Obyčejný prezident, zpracovat temné a despotické poměry panující v současném Bělorusku do znamenité politické satiry. S ironií a vtipem přesně pojmenoval, čím země trpí nejvíce: Lukašenkovým sebestředným chápáním světa, od kterého se odvíjí i jeho despotický způsob vládnutí. Kromě toho dává snímek s humorem nahlédnout pod pokličku propracovaného systému státního aparátu, jehož důsledné mechanismy neumožňují jakýkoliv náznak demokratizace a svobodné volby mění ve frašku.
Vstup 50 Kč.

Pro členy Klubu přátel Člověka v tísni a Skutečné pomoci vstup zdarma. 

Ballingův sál Národní technické knihovny,  Technická 6, Praha 6 - Dejvice 

www.matepravovedet.cz
Staňte se členy naší facebookové skupiny, budete informováni o aktuálním programu:
http://www.facebook.com/group.php?gid=255795715437&ref=mf
