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OPEN GOVERNMENT, DEEPER DEMOCRACY an international think-tanks' and policymakers' konference, 
Date: 9 November 2012, Venue: Hotel Continental, Skopje, Macedonia, page  of 1, last updated 31 July 2012


Role České republiky v rozvojové pomoci: Pohled z Prahy

Datum: Čtvrtek, 25.dubna 2013

Venue: Černá labuť, Na Poříčí 25, 8.patro

Seminář a následná diskuse organizovaná Asociací pro otevřenou společnost PASOS a Institutem pro evropskou politiku EUROPEUM s cílem prozkoumat roli českých vládních a soukromých institucí při vytváření politik a programů oficiální rozvojové pomoci.

10.00-10.10: Uvítání a úvodní slovo

Zuzana Hlavičková, ředitelka odboru pro rozvojovou spolupráci, Ministerstvo zahraničních věcí České republiky

Jeff Lovitt, výkonný ředitel, PASOS – Policy Association for an Open Society

10.10-10.25: Obchodní vztahy s příjemci oficiální rozvojové pomoci

Vladimír Bartovic, zástupce ředitele, EUROPEUM Institut pro evropskou politiku

10.25-10.40: Role soukromého sektoru v rozvojové pomoci

Radomír Špok, výkonný ředitel, EUROPEUM Institut pro evropskou politiku

10.40-10-55: Role občanské společnosti v rozvojové pomoci

Věra Řiháčková, Senior Analyst, EUROPEUM Institut pro evropskou politiku

10:55-11.30: Otázky a diskuse

Panelisté 

Marek Svoboda, Člověk v tísni 

Další panelisté (tbc) 

Celý seminář se bude konat v českém jazyce.
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Tato událost je součástí projektu Aktuální informace o současném stavu provádění mezinárodních/bilaterálních obchodních režimů s příjemci oficiální rozvojové pomoci a aktuální úloha občanské společnosti a soukromého sektoru jako rozvojových aktérů v nových členských zemích EU. Tento projekt je financován EU.

PASOS se snaží podporovat a chránit hodnoty demokracie, lidských práv a otevřené společnosti – včetně právního státu, řádné správy věcí veřejných a hospodářského a sociálního rozvoje – především pomocí podpory organizací občanské společnosti, které jednotlivě i ve spolupráci s dalšími podporují účast veřejnosti na veřejných politikách na úrovni Evropské unie, ale i  v dalších evropských a globálních strukturách a v širší oblasti Evropy a střední Asie. 

Institut pro evropskou politiku EUROPEUM je neziskový, nepolitický a nezávislý think-tank, který se zaměřuje na otázky evropské integrace. EUROPEUM má za cíl přispívat k dlouhodobému rozvoji demokracie, bezpečnosti, svobody a solidarity v Evropě a aktivnímu vystupování České republiky v Evropské unii. EUROPEUM provádí výzkum, publikuje, organizuje vzdělávací aktivity a formuluje nové názory a stanoviska k vytváření domácí a evropské politiky.
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